## Юнармейское движение как одна из форм патриотического воспитания современных подростков

«Истинный человек и сын Отечества есть одно и то же...» - так утверждал Александр Николаевич Радищев, так считает В.В. Путин, к этому должны стремиться и мы, выстраивая воспитательную систему в ОО. Патриотическое воспитание является приоритетным направлением государственной молодежной политики 21 века, «прочным фундаментом будущего нашей страны».

Новое время от образовательных организаций требует содержания, форм и методов патриотического воспитание, адекватных современных социально-педагогическим реалиям. По словам В.В. Путина, «здесь нужны живые формы работы, опирающиеся на общественную инициативу, на деятельность молодежных и военно-патриотических организаций». Я считаю, что юнармейское движение является одной из таких форм патриотического воспитания.

В июне 2019 года на базе МБОУ «СОШ № 1» города Пикалево официально появился первый юнармейский отряд (в составе 8 обучающихся из 6а класса на добровольной основе с разрешения родителей (законных представителей). Родителям необходимо было написать заявление (на имя начальника регионального штаба ЮНАРМИИ ЛО), согласие на ОПД, фото ребенка). Затем вся собранная информация была внесена в РИС по юнармейцам Ленинградской области.

22.08.2019 года представители юнармейского отряда были приглашены на региональное мероприятие, посвященное Дню Российского флага (в г.Всеволожск), в ходе которого их торжественно приняли в ряды Юнармии Ленинградской области (девушки и юноши произнесли клятву юнармейца, им были подарены первые юнармейские значки).

После этого совместно с обучающимися (путём голосования) был выбран командир нашего юнармейского отряда. И мы стали искать ответы на интересующие нас вопросы относительно юнармейского движения в Ленинградской области. В этом нам помогла информация, размещенная на официальном сайте «Юнармия».

Какие элементы юнармейской одежды мы имеем на сегодняшний день? (демонстрация рубашки-поло, берета, флисовой кофты, белых перчаток, шарфа).

На слайде представлен списочный состав юнармейцев 7а класса (анализ данных таблицы относительно занятости ребенка во внеурочное время, наличия знака отличия «ГТО», спортивного разряда).

Далее я перечислю основные направления деятельности отряда юнармейцев (за счет часов дополнительного образования и внеурочной деятельности в рамках ФГОС осуществляется работа с подростками 13-14 лет в соответствии с их возрастными особенностями):

- **1. Физическая подготовка** (с 6 класса уроки физической культуры, занятия в школьном спортивном клубе «Надежда», подготовка к различным соревнованиям, подготовка к сдаче нормативов ГТО, посещение спортивных секций).
- 2. Строевая подготовка (с 6 класса, еженедельно).

- 3. **Огневая подготовка** (с 7 класса стрельба из пневматической винтовки; сборка и разборка АК).
- 4. **Основы медицинских знаний** (с 6 класса руководитель отряда, школьный фельдшер, преподаватель-организатор ОБЖ; учатся оказывать первую доврачебную медицинскую помощь при ожогах, кровотечениях, травмах и оказанию экстренной помощи.
- 5. **Музыкальная подготовка** (с 6 класса репертуар: гимн РФ, гимн Юнармии «Служу России», «Я лечу над Россией», «Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались», «Алые паруса»).
- 6. **Тактика ведения боя** (с 7 класса только на учебно-тренировочных занятиях с начальником штаба Юнармии Ленинградской области М.А. Казаковым и инструктором А.Н. Ивановым на базе МБОУ «СОШ № 1» города Пикалево). Это тренировки в преодолении полосы препятствий и участие в военно-тактических играх, н-р, «Лазертаг» (встречный бой, захват штаба противника).
- 7. ПДД (сотрудничаем с председателем местного отделения ДОСААФ России Бокситогорского район., т.к. первая из государственных задач возложенных на региональное отделение ДОСААФ России это патриотическое воспитание граждан; юнармейцы 2-3 раза в год посещают его занятия на базе автошколы г.Пикалево).
- 8. **Историко-краеведческая деятельность** (посещение туристических экскурсий по Ленинградской области, военных реконструкций, парада Победы, торжетсвенно-траурных митингов, акций «Свеча Памяти» и др. воспитание любви к малой Родине).

Деятельность юнармейского отряда подразумевает наличие материально-технического обеспечения в образовательной организации (макеты автоматов, пневматические винтовки, мед.оборудование, СИЗ, наглядные пособия, тренажер «Максим», спортивный инвентарь, элементы строевого плаца). Как известно, даже самая лучшая материально-техническая база по себе на результат не сработает. Фраза «кадры решают всё» никогда не теряет своей актуальности. Я рада, что на сегодняшний день у нас кадры, которрые качественно работают с юнармейцами (перечисляю ФИО преподавателя-организатора ОБЖ, руководителя РДШ, учителя физической культуры, руководителя спортивного клуба «Надежда», учителя музыки, школьного фельдшера).

Показатели успешности деятельности юнармейского отряда (для подростков 13-14 лет):

- 1. Количественный показатель участия в проводимых мероприятиях, акциях, проектах военно-патриотической направленности различного уровня.
- 2. Качественный показатель участия в учёбе, во Всероссийской олимпиаде школьников, соревнованиях, конкурсах, военно-патриотических слётах (наличие победителей и призёров, разрядов, знаков отличия «ГТО»).
- 3. Отсутствие участников отряда, состоящих на школьном учёте и в КДН, а также неуспевающих.
- 4. Социальная и деятельностная активность участников.

Ежегодно юнармейцы заполняют свои карты достижений (демонстрация карт достижений).

Перечень и результативность участия в различных воспитательных мероприятиях представлена на слайде (продемонстрировать открытие любой ссылки).

В ходе представления своего педагогического опыта, я постаралась изложить все то, чем я занимаюсь с большой душой. В работе с ребятами по патриотическому воспитанию, как и в любом другом виде воспитания, главным методом воспитания я считаю – личный пример взрослого. Всё, что я знаю и узнаю, умею и учусь делать сама, стараюсь научить этому своих детей.

Долго ли просуществуют выбранные мною формы и методы воспитания юнармейцев? Я не знаю. Времена меняются, дети тоже, но, я считаю, что неизменным останется ЛЮБОВЬ К РОДИНЕ, заложенная в человеке столетиями, а формы и методы как её воспитать обязательно найдутся.

Современным подросткам нужна интересная, отвечающая их потребностям и особенностям деятельность. Занятия с юнармейцами таковой и являются.

Создавайте в своих образовательных организациях юнармейские отряды. Будем рады сотрудничеству.